

欢乐中国年 地道大同味

元旦春节期间我市将开展百余项文化活动

本报讯（记者 史涌涛）为庆祝2023元旦、春节、元宵节，丰富市民文化生活，我市将于节日期间，在古城、市区内各街道、各大文化场馆以及各县区举办2023年迎新春群众文化系列活动，8个主题百余项活动精彩纷呈、好戏连台。

此次活动主题为“欢乐中国年 地道大同味”，由大同市委、市政府主办，由市委宣传部、市文旅局、各县区政府承办，活动时间从2022年12月28日至2023年2月21日（腊月初六至二月初二），通过营造欢乐祥和的节日氛围，为市民和游客奉上丰富多彩的文化大餐，吸引更多来自全国各地的游客相约大同，领略大同的文化风采，助力大同文旅市场有序、快速复苏，进一步激活大同文旅市场。

本次活动围绕元旦、春节、元宵节

三大节点，以大同古城为中心，市县（区）联动，组织开展“流光溢彩耀平城”“欢歌乐舞迎新春”“万民欢腾闹新春”“梨园百花贺新春”“激情体验大同年”“魅力冰雪庆丰年”“书香翰墨文化年”“文化大同中国年”8个主题共106项活动，以地方特色浓郁、群众参与度高的文化活动，实现古城内外灯火辉煌、人声鼎沸，古城周边锣鼓喧天、欢歌笑语，城市乡村闹红火气氛连点成面的效果，吸引各地群众和中外游客来古都大同过大年，感受大同民俗文化，体验地道大同年味。

为营造“古都大同中国年”的节日氛围，古城内、古城各城门出入口和市区主干道、七座御河桥、高铁站、高速口实施亮化工程，沿街商铺、门店广场和居民小区悬挂彩灯、张贴春联，制作体现

企业文化、节日气氛、弘扬社会正气的灯组。古城内清远街、和阳街等主要街道，以华严广场为中心，辐射下寺坡街、鼓楼东西街、欢乐街、李怀角等街巷直至整个古城，组织花车巡游和社火队伍开展行进式表演，展示我市最具特色的民俗社火节目，营造闹红火庆团圆的热烈氛围。在华严广场、纯阳宫和关帝庙古戏台三个舞台，组织耍孩儿、北路梆子、晋剧专业艺术院团和群众文艺团体，荟萃特色的地方戏曲、歌舞、器乐、曲艺、八音会等主要表演形式的文艺表演，让市民和游客共同体验古城传统年俗文化。

在市内标志性场馆举办各种形式的节庆文化活动。在大剧院举办新年音乐会、《北魏长歌》惠民演出、春节电视文艺晚会；在美术馆举办大同土林摄影展、

“大同好礼”文旅创意设计大赛入围展；在图书馆举办“传承文化诵读经典”主题文化活动、“读好书猜灯谜吃元宵”元宵节万人灯谜竞猜活动；在博物馆举办涪城汉韵——四川绵阳市博物馆藏汉代精品文物展等等。

我市还凭借特有的自然气候，将冰雕、冰景和雪雕艺术作品展与冰雪体验项目相结合，举办冰雪运动赛事和冰雪节、冰灯节，推动冰雪旅游产品开发、产品质量提升，拉动产业升级，促进经济发展。

各县区在城乡举办传统民俗文化展演、长城民俗文化节、街头文娱表演、春节联欢晚会、迎春文化庙会、地方特色民俗汇演、地方非遗戏曲展演、灯会、新春走基层——文化下乡等各种形式的迎新春文化活动。

第十八届中国（深圳）文博会向公众开放

大同展品闪耀鹏城

本报深圳消息（记者 崔莉英）第十八届中国（深圳）国际文化产业博览交易会昨日向公众开放，我市的云冈石窟3D打印佛像、黄芪系列产品等亮相展会，吸引了众多参观者关注。

山西展区位于深圳国际会展中心9号馆，以“文化三晋 转型山西”为主题，分为主题形象展示区、文化遗产展示区、文旅融合展示区、重点企业展示区等四个板块，通过文字、视频、图片和实物相结合，充分展示我省新型文化企业、文化业态、文化模式等产业发展新成果，展示各单位特色文化产品和重点文化产业项目。

记者在主题形象展示区入口看到，左侧为LED大屏，播放的主题宣传片、文化山西宣传片等视频，不时可见大同景点、云冈学等内容的介绍。文化遗产展示区位于展区中央，采用三角布局，通过图片、视频和实物，分别展示云冈石窟、五台山、平遥古城三大历史文化遗产，云冈石窟展示台展示的是3D打印的云冈石窟第10窟前室门楣阿修罗护法神像，参观者不时驻足观看，并通过观看纪录片了解云冈石窟的传奇。文旅融合展示区主要展示全省11市文化旅游融合方面的图片、视频、实物等，我市的“中国古都，天下大同”展示牌十分抢眼。

重点企业展示区，全省共有参展企业16家，我市有山西恒宗大健康产业集团的系列产品亮相展区。大同展台前，展出正北芪、黄芪饮品系列、黄芪洗护系列、黄芪保健食品等4个大类20多个品种的黄芪系列产品，引起了参观者的兴趣。

“这黄芪口感挺不错，比较好喝。”“黄芪是味药，居然能做面膜和牙膏，也能做果冻和软糖，看来大同黄芪的开发利用挺广泛的。”大同展台前观众众多，大家对黄芪系列产品特别感兴趣。据大同参展方负责人介绍，大同的黄芪是一种绿色药材，也是药食同源佳品，这次把大同黄芪系列产品带到深圳文博会，就是希望借助文博会的大平台让大同黄芪系列产品和优质品牌走向全国。

本届文博会主要包括线下博览交易、云上展示交流和配套活动三大部分。主会场共6个展馆，3402家政府组团、文化机构和企业参展。云上文博会平台将线下展馆内容在云上平台同步展示，并设线上国际馆，来自全球的30个国家和地区、近300家境外文化机构和企业云上参展。展会期间，还将举办文化产业相关会议、论坛、洽谈、签约、创意大赛等活动。



全球最大混合式抽水蓄能项目在四川雅江开建

12月29日，雅砻江两河口混合式抽水蓄能电站开工仪式在四川雅江两河口水电站大坝上举行（无人机照片）。

作为四川省“十四五”时期加快推进的重点项目，两河口混蓄项目是四川省首个抽水蓄能项目，建成后将成为全球最大的混合式抽水蓄能项目。

该项目依托四川省内最大的水库——两河口水电站水库为上库，下游衔接梯级水电站牙根一级水电站水库为下库，扩建可逆式机组，形成两河口混合式抽水蓄能电站。场址海拔3000米，拟安装4台30万千瓦可逆式机组，加上已建成的两河口水电站300万千瓦装机作为常规机组，总装机达420万千瓦。

新华社发

打通行业运行堵点卡点

邮管部门全力保障寄递渠道安全畅通

本报讯（记者 贾晓龙）元旦、春节日益临近，针对当前寄递需求旺盛、医疗物资需求激增、末端配送人员减少等突出问题，近日，市邮政管理局召开全市邮政快递企业全力打通行业运行的堵点卡点，畅通邮政快递末端“微循环”。聚焦当前寄递需求旺盛、医疗物资需求激增、末端配送人员减少等突出问题，统

市邮政管理局相关负责人介绍，年关将至，为了缓解快件配送延迟的现状，邮管部门要求全市各邮政快递企业全力打通行业运行的堵点卡点，畅通邮政快递末端“微循环”。聚焦当前寄递需求旺盛、医疗物资需求激增、末端配送人员减少等突出问题，统

筹各方资源，优化保通保畅方案，平稳度过疫情感染峰值；加强数据监测预警，按日调度工作进展，及时发现保通保畅保供以及服务方面存在的难点痛点，妥善解决；畅通投诉申诉渠道，加强正面宣传引导，发布消费提示，及时回应社会关切。

2019—2021年度赵树理文学奖揭晓

大同作家侯建臣刘向莲获奖

本报讯（记者 崔莉英）2019—2021年度赵树理文学奖近日揭晓，全省共评选出11类奖项，19部（篇）获奖作品，4位获奖者。我市作家侯建臣的长篇童话《点点白的俏鞋子》、刘向莲（笔名陈年）的中篇小说《归家》分别获得儿童文学奖和中篇小说奖。

侯建臣为中国作协会员、山西作协全委会委员，大同市文联副主席、作协副主席，鲁迅文学院高研班学员，先后在《小说选刊》《新华文摘》《散文选刊》等数十家刊物发表文学作品多篇，出版有小说集、散文集、长篇报告文学集、儿童文学集等。

侯建臣本次获奖的《点点白的俏鞋子》2019年由希望出版社出版，这部长篇童话充满奇幻色彩，幽默风趣，想象丰富，讲述了爱与关怀的故事。

刘向莲是中国作家协会会员，山西

省签约作家，鲁迅文学院高研班学员，曾获乌金文学奖、阳光文学奖、全国打工文学奖等奖项，先后在《天涯》《西湖》《芳草》等刊物发表小说、散文200多万字，出版小说集《给我一支枪》《小烟妆》等。

刘向莲本次获奖的《归家》发表于《山西文学》2021年第7期，这部中篇小说讲述了因战乱失散的一对兄妹几十年后的一趟寻亲之旅，又牵引出战场上一段生死之交。

赵树理文学奖是全省最高荣誉的文学奖项，每三年评选一次。2019—2021年度赵树理文学奖共评选出长篇小说奖2部、中篇小说奖2部、短篇小说奖2部、诗歌奖2部、散文奖2部、报告文学奖3部、文学评论奖2部（篇）、儿童文学奖2部、网络文学奖2部；文学新人奖2人，优秀编辑奖2人。

